Problema Costo-Efectividad y Costo-Beneficio

Suponga que en la ciudad de MALOLOR Tres empresas son responsables por las emisiones, y sus costos marginales de reducción son: CMg1 = 2q1, CMg2 = 3q2, y CMg3 = (3/2)·q3. Suponga que las emisiones iniciales de las firmas son mayores a 150u.e. en cada una, y que las firmas no tienen costos fijos de reducción. 

a) Encuentre la curva de costo marginal de reducción de la industria.

Sol.

A partir de las tres funciones de costo marginal individuales se puede obtener un curva de costo marginal agregada:

CMg1 = 2q1, CMg2 = 3q2, y CMg3 = (3/2)·q3. Pero se sabe que para cada firma CMg=P.

· P=2q1 => 
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· P=3q2 => 
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· P=(3/2)·q3 => 
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Pero:

q1+q2+q3=QT
=> 
[image: image4.wmf](

)

T

Q

p

=

+

+

×

3

2

3

1

2

1

  =>  
[image: image5.wmf]T

Q

P

·

3

2

=

 ( 
[image: image6.wmf]T

T

Q

CMg

·

3

2

=


b) Suponga que la meta de reducción de emisiones esta dada por reducir QT=270u.e. Encuentre el resultado costo-efectivo. ¿Cuánto reduce cada firma? ¿Cuál es el costo total para la economía?

Sol.

La solución costo efectiva significa reducir la cantidad deseada al menor costo posible. Luego planteamos el siguiente problema de optimización:
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s.a.  
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Planteando el Lagrangeano se obtiene:
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y las condiciones de primer orden sabemos que son: 
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Con ello se obtienen las siguientes ecuaciones:
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Despejando se obtiene: 
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. Luego utilizando esta expresión y conociendo que 
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, y que QT=270u.e. se puede obtener

· q1 =   90u.e.

· q2 =   60u.e. 

· q3 = 120u.e.

· QT= 210u.e.

Costo Total =
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c) Suponga ahora que la meta es reducir QT=90u.e. Encuentre el resultado costo-efectivo. ¿Cuánto reduce cada firma? ¿Cuál es el costo total para la economía?

Análogamente, sólo cambia el valor de QT, luego se obtiene:
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Despejando:

· q1 =  30u.e.

· q2 =  20u.e. 

· q3 =  40u.e.

· QT=  90u.e.

Costo Total =
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d) Suponga ahora que el máximo que puede reducir la firma 1 es de 10u.e. Como cambia el problema anterior.

Por simple inspección: dado que lo óptimo es que la firma 1 reduzca 30u.e.>10u.e. que puede efectivamente reducir, se tendrá que la firma 1 reducirá sólo 10u.e.. Luego se obtiene un problema similar al anterior con la diferencia de que ahora queremos reducir 80u.e., pero sólo con las firmas 2 y 3. El problema de optimización queda como sigue:
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s.a.  
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Planteando el Lagrangeano se obtiene:
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y las condiciones de primer orden sabemos que son: 
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Con ello se obtiene: 
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y con 
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Despejando:

· q1 =  10u.e.

· q2 =  80/3u.e. 

· q3 =  160/3u.e.

· QT=  90u.e.

 Costo Total =
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e) Realice ahora el análisis costo beneficio suponiendo que el beneficio total de reducir la contaminación viene dado por B(Q)=
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 en que Q es la cantidad de emisiones reducidas. Encuentre el nivel óptimo de reducción. ¿Cuánto reduce cada firma?

El análisis Costo-Beneficio implica que se maximiza el bienestar social:
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Luego derivando e igualando a cero se obtiene:
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Para este caso particular se tiene:

BMg(Q)=
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· Reemplazando este valor en los beneficios marginales (o en los costos marginales) se obtiene:

· BMg(Q*)=CMg(Q*)=180

· Luego este es el costo marginal que observa cada firma (i.e. precio), y sabiendo que este costo (precio) debe ser común a todas las firmas se obtiene:

· 180=CMg1 = 2q1 => q1=90u.e.

· 180=CMg2 = 3q2 => q2=60u.e.

· 180=CMg3 = (3/2)·q3 => q3=120u.e.

Finalmente se concluye que el análisis costo beneficio también genera un resultado costo efectivo.

AL IGUAL QUE EN EL CASO ANTERIOR





� EMBED Equation.3  ���


	s.a.  � EMBED Equation.3  ���





Planteando el Lagrangeano se obtiene:





� EMBED Equation.3  ��� y las condiciones de primer orden sabemos que son: 	� EMBED Equation.3  ��� Con ello se obtiene: al igual que el caso anterior:� EMBED Equation.3  ���.
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